

四川天华富邦化工有限责任公司

2022年环保管理工作社会责任报告

2022年以来，公司始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引。践行绿水青山就是金山银山的环境保理念，坚持生态优先，绿色发展，坚决打赢蓝天保卫战，着力打好碧水保卫战，扎实推进净土保卫战。切实增强做好生态环境保护工作的责任感，使命感，从源头上防治环境污染，预防环境污染事件发生。围绕“控污染源头，降污染浓度，控排放总量，增生产效能”的“双控”总体思路，坚决做到“不环保不生产，不达标不排放”，全面完成泸州市人民政府下达的环境污染防治任务。

一、建立健全了环境保护工作的组织机构和管理体系

（一）完善环保管理网络，加强责任制建设

公司遵守班子“党政同责、一岗双责”，亲自抓、具体管环境保护问题。明确各单位环保管理职责，制定环境保目标，建立环保工作责任追究机制。

上，明确了企业主体责任，明确了环保管理问题。各单位领导实行环境保护“党政一把手”负责制，对本单位环境保护工作负责。公司领导要同主要生产车间、部门负责人签订安全环保目标责任书；车间领导和每个班组签订安全环保目标责任书；班长和每位员工也会签订安全环保目标责任书，最终把公司目标分解落实到每位员工。做到了环保责任人人

(二) 强化制度管理，建立、健全环保管理制度

贯彻落实国家有关环保法律法规、方针政策，公司根据

《国家环境污染防治法》、《水污染防治法》、《土壤污染防治法》

等法律法规，结合公司生产特点，制定了《环境管理体系》，对废水、废气、固废、噪声、振动、危险废物等环境因素进行识别和评价，明确了各环境因素的控制点、控制方法、责任部门、责任人、控制指标、控制措施、监测频次、监测方法、监测点、监测数据的统计分析方法、异常情况的报告程序、不符合项的纠正与预防措施、记录保存期限等。通过该制度的实施，公司能够有效控制环境因素，实现环境管理体系的持续改进。

三、环境管理体系运行情况

公司成立了环境管理体系小组，由总经理担任组长，成员包括各部门负责人，负责日常的环境管理工作。在生产过程中，严格按照环境管理体系的要求进行操作，确保生产过程中的环境影响降到最低，促进企业的可持续发展。

（一）环境管理体系运行情况

公司建立了环境管理体系，配备了专职管理人员，制定了相关制度，实现了环境的规范化管理。公司每年对环境管理体系进行审核，确保其有效性和持续改进。同时，公司还定期对员工进行环保培训，提高员工的环保意识，共同维护良好的环境。

（二）环境管理体系效果

公司通过环境管理体系的实施，实现了环境的规范化管理，

月当期绩效工资中兑现；确保现有环保处理设施运行正常，并有专人负责、专人操作，定期进行检修。并制定了严于国家标准的“三废”排放指标，持续推进无泄漏工厂建设和装置技改技革。为加强对污染物排放的管控，公司规范化设置废水排放口，并对在线自动监测仪器进行全面的升级换代改造。

今年完成内部环境监测共 64 次，完成各排放口在线监

司还编写了 2022 年合江县突发辐射环境，并顺利承办了 2022 年合江县突发辐射工作。临港工业园区管委会、经济商务科安局、卫生健康局、消防救援大队等参加公司各单位进一步掌握内部处置流程，检协调配合能力。既锻炼了员工应急救援能公司环保应急机制的有效性。

固体废弃物的综合利用及处置工作

中会不定期产生废催化剂和废润滑油等修建了危险废物临时贮存专用库房。库房有专人进行管理、建立了危险废物内部废物转移给有资质的单位进行处置，处置上《固体废物污染环境防治法》和国家环保部《危险废物贮存污染控制标准》的规定，降低了危险废物年转移危险废物 530.14 吨到有资质的处置公

宣传培训，强化员工环保意识

展对安全环保管理人员的培训教育共 4 次。利用“节能减排宣传周”为契机，利用厂前区的

件提供了保障。公司事件应急演练方案环境事件应急演练技局、应急局、公了演练，此次演练验了于地方各部门力，同时也检验了

（四）做好固

公司生产过程中产生的危险废物，为此，设置了醒目的标识，交接台账，将危险废物处理过程严格执行国家环保部《危险废物转移管理办法》的规定，降低环境风险。今年，公司处置。

（五）加强

公司全年开展以“4.22”地球日

公司污水处理装置处理工艺为“气浮+A2/O+MBR”的，生产工艺先进。公司通过技改技革、节能减排，污水处理装置能力有一定的富余。先后与合江县垃圾处理站、园区企业签订污水处理协议，解决了周边企业污水处理难题。今年公司与临港工业园区4家企业签订污水处理协议，共处理污水38700吨。

环境保护是贯彻落实生态文明建设，构建和谐社会的重大举措，是国家的基本国策。但搞好环境也是企业在市场中获得竞争优势的一个重要方面。企业在生产过程中，不断改进生产工艺，降低能耗，减少污染，实现经济效益和环境效益的统一。同时，企业还应积极履行社会责任，加强与当地居民的沟通，共同维护良好的生态环境。

四川长宁金龙化工有限公司

2020年1月1日